

区内精准帮扶 工作简报

〔2018〕第6期
(总第22期)

佛山市三水区扶贫工作
领导小组办公室

编印

2018年6月25日

一心一意当好帮扶工作的驻村干部

——驻南山镇六景村干部先进工作事迹

唐伟明，是区国土城建和水务局（住建）派驻对口帮扶南山镇六景村的驻村干部。2017年2月，他响应区委、区政府号召，服从单位的工作安排到南山镇六景村驻村，积极投身到区内精准帮扶驻村工作，并与帮扶单位一道出色地完成了六景村的帮扶任务。

2015年，六景村有村民45户198人，村集体经济收入0.22万元，农民人均所得11700元。村集体经济薄弱，基础设施建设滞后，农民增收缓慢，推进六景村的精准帮扶工作受到诸多因素制约。一是姓氏多，关系复杂。六景村在南山镇六和片区中属于较大的自然村，人口多，姓氏也多，关系复杂。村内姓氏有伍、

黄、罗、郑等四姓，其中以伍、黄两姓为多数。各姓氏之间矛盾突出，导致村内事务争议较多，难以开展。**二是**村民居住分散，村庄缺乏规划。村中有新村、旧村、中心村、周边村之分，村道、巷道无规则，村民乱建乱占突出，要建成新农村范围广、工程量大，资金投入量大，推进难度大。**三是**资金筹措难。由于村基础设施建设资金缺口大，一部分村民对村的基础设施建设信心不足，热情不高，一部分村民存在等、靠、要思想，资金不足问题等着各级政府来解决。

面对制约六景村推进精准帮扶工作的诸多因素，唐伟明不畏困难，迎着帮扶目标，一步一脚印稳步前行，取得了显著成效。据统计，截止 2018 年 5 月，六景村共投入资金 77 万元，完成村内主要道路、巷道硬底化 2540 米，铺设污水管道 1637 米、污水处理沙井 135 个，安装照明路灯 43 盏，全村村民饮上城镇管网自来水，社会主义新农村建设全面完成，村民生活垃圾设施全面改善。六景村村民收入得到提高，生活环境发生翻天覆地变化。同时六景村集体经济也得到较快发展，到 2017 年，村集体经济收入比 2016 年增加 6.8 万元。2017 年度考核成绩达到了“优秀”等级。

一、树立驻村干部形象，与群众拧成一股绳

唐伟明自 2017 年 2 月到六景村驻村以来，能自觉执行区内精准帮扶驻村干部工作制度，坚持每周不少于一到到帮扶村开展工作，每次到村开展工作，做到“口勤、脚勤”走村串户，同村

民走在一起，打成一片，在村民中树立了良好的驻村干部形象；认真组建“六景村区内精准帮扶工作小组”，将六景村有威信，办事公道，热心公益的村民加入到工作小组，形成六景村推进区内帮扶工作的核心力量；紧紧依靠工作小组，紧紧依靠村民，像对待朋友般地与村民沟通交流，听取意见；真诚了解村民的生活和工作，对村民在生活和工作上的困难主动提供帮助，让村民成为帮扶工作上的好搭档、好朋友。

二、既是工作员，又是宣传员，大力宣传区内精准帮扶政策

唐伟明在推进区内精准帮扶工作中，注重政策宣传，全面动员、广泛发动村民投身区内精准帮扶工作。为了让区内精准帮扶政策家喻户晓，针对部分村民工作早出晚归和长期外出的情况，唐伟明放弃休息时间，利用晚上和节假日加班加点召开村民大会，宣传解读区内精准帮扶政策和做法，了解村民的诉求，征求村民的意见，激发村民内生动力，促进村民同心协力推动工作的有效开展。

三、抓准工作突破口，促帮扶工作有效推进

为调动村民投身区内精准帮扶工作的积极性，唐伟明将村民最迫切、诉求最强烈的村道、巷道硬底化解决路难行问题和排水管道暗渠化解决“水浸街”问题为突破口，推进六景村的区内帮扶工作开展，让村民看到区内帮扶有看得见、摸得着的成效。与此同时及时组织六景村新农村建设工程、村民饮用城镇管网自来水工程、整村路灯安装工程、村民生活垃圾治理工程的全面推进。

四、积极沟通协调，形成工作合力

唐伟明与帮扶村党支部第一书记每周约定时间一同到帮扶村开展帮扶工作，有事情一同研究，有困难一同解决，有工作任务一同完成，做到互相配合、互相支持；与南山镇政府做到加强沟通，快速反映问题，及时征求意见；与帮扶单位做到主动汇报工作，积极提出建议，形成驻村干部、村第一书记、镇政府、帮扶单位等四方工作合力。

唐伟明体会到区内精准帮扶工作是一项为村民办实事办好事的工作；能改善村民生产生活环境是一件自己最开心的事情；区内精准帮扶工作是提升自己工作能力的舞台；帮扶单位、各级政府是自己做好区内精准帮扶工作的坚强后盾。正因为唐伟明对区内精准帮扶工作有这样的认识和体会，才能做到不畏艰苦，不怕困难，一步一脚印地做好区内精准帮扶工作，一心一意当好驻村干部。



六景村昔日“水浸街”如今难觅旧模样



唐伟明（右一）晚上正在主持召开村民大会

抄送：黄福洪、胡学骏、孔耀明、李学坚、罗卫平、区四套班子领导，帮扶单位，各镇（街道），派驻工作组。

佛山市三水区扶贫开发工作领导小组办公室 2018年6月25日印发
